

第36届中国电影金鸡奖揭晓



11月4日,达式常(左二)、翟俊杰(前排右二)获颁中国文联终身成就奖(电影)。

新华社厦门11月4日电 第36届中国电影金鸡奖4日晚在福建厦门揭晓。《封神第一部:朝歌风云》获最佳

故事片奖,梁朝伟、何赛飞分别获得最佳男主角奖和最佳女主角奖。

《流浪地球2》获评委会特别奖,

孔大山、王一通凭借《宇宙探索编辑部》获最佳编剧奖,李雪健和黄米依分获最佳男配角奖和最佳女配角奖,程耳凭借《无名》获最佳导演奖。此外,《无名》还收获最佳剪辑奖。

《长安三万里》在今年暑期档受到广泛关注,影片收获最佳美术片奖。刘晓世导演的《长空之王》获最佳导演处女作奖,《回西藏》获最佳中小成本故事片奖,《雪豹和她的朋友们》获最佳纪录/科教片奖,《拨浪鼓咚咚响》获最佳儿童片奖,《淇国夫人》获最佳戏曲片奖,《燃烧的巴黎圣母院》获最佳外语片奖。

此外,《流浪地球2》获最佳录音奖,《万里归途》获最佳美术奖,《觅渡》获最佳音乐奖,《封神第一部:朝歌风云》获最佳摄影奖。

颁奖典礼上,达式常、翟俊杰获颁中国文联终身成就奖(电影)。

记者 王鹏 颜之宏

首届学青会 共20360名运动员参赛

新华社南宁11月5日电 记者从5日召开的第一届全国学生(青年)运动会开幕前新闻发布会上获悉,本届学青会共有来自全国各地的20360名运动员参赛,其中广西赛区17971人,广西以外赛区2389人。

除运动员外,还有9000余名代表团官员,代表团总人数共计29938人。

学青会于5日举行开幕式,将于15日举行闭幕式,赛事共设39个大项、51个分项、805个小项,其中校园组370个、公开组435个。据悉,学青会公开组目前已完成198个小项比赛,多人打破纪录。蹼泳比赛中,南宁代表团选手姚华莉打破两项世界青年纪录;射击比赛中两个项目3人破亚洲纪录;田径赛场上两个项目3人破全国少年纪录。

国家体育总局青少司司长李辉说,举办学青会是推动新时代青少年体育改革发展、增强青少年体质、促进竞技体育后备人才培养的重要举措,是检验体教融合成果的重要平台。

记者 陈露缘 许仕豪

2023赛季中超联赛落幕

竞争激烈精彩不足 球迷球市带来亮点

2023赛季中超联赛4日落下帷幕,经过不到7个月的激烈争夺,上海海港、山东泰山和浙江队分获前三名,大连人与深圳队降级。纵观整个赛季,联赛无论是争冠还是保级都竞争激烈,但精彩程度和整体水平不足。令人欣慰的是,全面恢复主客场赛制后多个城市球市火爆,众多不离不弃的球迷打造了多个“魔鬼”主场,给艰难前行的中超联赛增添一抹暖色。



11月4日,上海海港队捧杯庆祝。新华社记者李钢摄

竞争激烈 精彩不足

拥有奥斯卡等强力外援和多位国脚的上海海港队是本赛季表现最稳定的球队,他们几乎全程领先。虽然前半程的上海申花队和后半程的山东泰山队都对他们造成了一定的压力,但在倒数第二轮1:1战平山东泰山队后,上海海港还是提前一轮锁定冠军。这也是他们时隔5年再夺中超冠军。

老牌劲旅山东泰山队最终获得亚军,同时作为“杯赛之王”,他们已经打进了足协杯决赛,这个赛季表现也算比较稳健。倒是最后一轮2:1击败上海申花队冲至第三位的浙江队成为一大惊喜,他们以四连败开局,却能低开高走,最终拿到亚冠席位。

保级大战堪称惨烈,除了深圳队早早降级外,另外一个降级名额直到最后一轮的最后时刻才见分晓。大连人队在最后20多分钟里连丢三球,2:3不敌上海海港队,“足球城”再度告别中超。两支“升班马”南通支云和青岛海牛成功留在中超。

虽然竞争激烈,但联赛整体水平和精彩程度依然不足,甚至出现一些低级失误。31岁的武磊留洋归来仍能以18粒进球成为本土射手王,一方面说明武磊状态保持得不错,另一方面也折射出本土前锋后继乏人。射手榜上,另一个能排进前十的本土球员是长春亚泰的35岁老将谭龙。

恢复主客场 球市火爆

全面恢复主客场赛制,给中超带来更多活力和热情。多个专业球场投入使用,也打造出北京工体、成都凤凰山等多个火爆球市。

北京国安队新赛季搬进新工体,球市极为火爆,主场与上海申花一战观众达52500人,创造赛季最高纪录,此外单场超4万观众的场次也屡屡出现。本赛季上座人数最高的十场比赛,新工体独占其八。

另一大人气主场是成都蓉城队的主场凤凰山,场场爆满的同时营造出极佳的主场氛围。此外,天津津门虎、大连人搬到新专业球场后,主场也都

十分火爆。其他老牌劲旅山东泰山、上海申花的主场也都能保持相当高的上座人数。即便如南通支云这样的“升班马”,虽然主场在县级市如皋,也有一两万人前往观赛。

总体来看,本赛季场均上座率可观,球迷们依然在不离不弃地支持着自己的主队。

困局依旧 艰难前行

对中超联赛来说,这仍是一个异常艰难的赛季。过去近一年时间,中国足球展开新一轮反腐,不可避免地给联赛蒙上一层阴影。新赛季直到4月15日才亮相,不到7个月即结束,虽然有其原因,但赛季“缩水”无论对俱乐部还是球员来说,都算不得好事情。

同时,整个赛季里,关于有球队欠薪、要退出的传言频出。但在逆境中,仍有投资人坚持投入、有球迷到场观赛,中超联赛和球员们更应以更专业、更职业的表现来回馈投资人、球迷,进而为整个中国足球的复苏、振兴贡献力量。

新华社记者 王恒志

短道速滑四大洲锦标赛: 中国队两项目晋级决赛

新华社北京11月5日电 国际滑冰联合会官网消息,2023-2024赛季短道速滑四大洲锦标赛当地时间4日在加拿大拉瓦尔开赛,首个比赛日过后,中国队在2000米混合接力和男子5000米接力两个项目中闯入决赛。

男子5000米接力半决赛,中国队派出李文龙、刘冠逸、钟宇晨、朱祎汀出战。中国队与美国队进行了缠斗,最终以7分00秒697的成绩获得小组第二,顺利晋级。

记者 郁思辉 许仕豪

巴黎大师赛: 焦科维奇挺进决赛



11月4日,在2023年ATP巴黎网球大师赛单打半决赛中,塞尔维亚选手焦科维奇以2比1战胜俄罗斯选手卢布列夫,挺进决赛。图为当日焦科维奇在比赛中庆祝胜利。新华社记者 高静 摄